

暴雨突降，道路积水严重，不少车辆因盲目涉水而“趴窝”——

# 许昌少年雨夜“拦车”，引发全网点赞

□ 记者 毛迎 牛志勇



许昌时刻抖音号数据显示，此条视频点赞量达56.3万。

汽车的灯光将如墨一般浓重的夜色“撕”开一道口子，密集的雨点落在浑浊的积水中，荡起一圈圈涟漪。一群少年蹚着积水一边前行，一名少年一边冲汽车司机挥舞着双臂，大声呼喊道：“叔叔，不要过！前面都淹了……”

这群少年显然已经在雨中停留了很久，头发湿漉漉的，脸上也满是雨水。

这是一条短视频中的画面。7月19日晚，受降雨天气影响，许昌市区部分路段积水严重。五名少年在雨中拦车，提醒司机绕行，嗓子都喊哑了。少年的善良和担当引发全网点赞！



7月19日晚，市区东苑街五名少年帮车主推车。记者牛志勇 摄

## 五名少年，雨夜蹚水“拦车”

自7月17日起，河南省普降暴雨、大暴雨，局部地区还出现了特大暴雨。位于河南中部的许昌也未能幸免。

相关气象资料显示，7月19日6时至22时，许昌全市降水量超过100毫米的站点7个。

“不要过，不要过！前面都淹了。”当日21时50分许，在许昌市区东苑街空港新城小区一期附近，五名少年站在积水中挥舞双臂，声嘶力竭地向驾车自东向西行驶的司机发出警示。

当时，空港新城小区一期正门前的东苑街与魏武大道交会处（丁字路口）及东苑街上积水严重，水已经没过了道牙和过往行人的膝盖，很多车辆因不知道水的深浅，盲目涉水导致“趴窝”。

“我就在空港新城小区住，我们几个经常在一起玩儿。”带头拦车的孩子叫王博涵，今年12岁，是东城区实验学校六年级的一名学生。他说，和他



7月19日晚，王博涵（左二）等五名少年合影。记者牛志勇 摄

一起拦车的四名少年有的是他的亲戚，有的是他的朋友。

“我爸爸的车以前被淹过一次，也没人打招呼。要是有人打招呼，就不会发生这种悲剧，所以我想避免这种悲剧再发生。”当记者问为何会在雨夜里拦车提醒司机时，王博涵摸着湿漉漉的头发腼腆地说。

半个多小时后，有10多名司机在孩子们的提醒下自觉绕行。看到有车辆熄火，五名少年冒雨跑过去帮忙推车，全身上下早已被雨水淋透。由于大声呼喊，王博涵的嗓子已经有些嘶哑。

“谢谢，谢谢！”选择绕行的司机纷纷向孩子们表示感谢。

## 一条暖视频，引发全网点赞

暴雨来袭，城市经受着“考验”。许昌报业传媒集团全媒体记者走上街头，用镜头记录着暴雨中的“温暖瞬间”。

五名少年雨中拦车的一幕无意中“闯”进了记者的镜头。7月19日深夜，许昌报业传媒集团旗下的抖音号许昌时刻以《大雨突降积水严重，这群孩子积水中冒雨拦车，这就是咱许昌少年的担当》为题，推送了一条短视频。一天之内播放量接近1000万次，点赞量达到

56.3万，网友留言1.2万条。

孩子们的“拦车”善举如一束温暖的光，照进了无数网友的心，引发全网点赞。新华社、《中国青年报》等媒体的抖音号纷纷转发这条视频。新华社转发该条视频一天内点赞量达到了7.6万，《中国青年报》转发该条视频一天内点赞量达到了90.5万。今日头条、中国教育网、《吉林日报》等数十家抖音平台也及时跟进，传递暴雨中的“许昌力量”。

## 一场大雨，见证许昌少年的善良和担当

此次河南普降暴雨，受暴雨影响，河南多地出现内涝、洪水，街边车辆被卷走，灾情牵动着全国人民的视线。“暴雨中的河南力量”在抖音平台连续多日登上“热榜”。五名少年在积水中冒雨拦车，这条视频作为“暴雨中的河南力量”系列视频之一，同样持续多日处于“热榜”之上。

“一场大雨，见证了许昌人的善良”“中国少年，让我们看到了年轻一代的责任与担当”“少年强则国强”“好样的，河南人的骄傲”……网友们的留言带着满满的赞誉，同时还提醒孩子们一定要注意安全。

7月20日上午，许昌报业传媒集团全媒体记者通过多方寻访，找到了这五名少年。他们分别是12岁的王博涵、13岁的王国宝、13岁的王国耀、9岁的杨丰羽、9岁的王浩煊。

王博涵的父亲说，他是7月20日早晨才知道孩子们在积水中冒雨拦车的事。“孩子平常就是热心肠，他做的事都是应该的。”王博涵父亲的言语很朴实。

王博涵和他的小伙伴们没想到自己下意识的举动会引来众多网友点赞，面对记者的采访，王博涵有些羞涩地说：“以后遇到这种情况，我们还会去帮忙。”



新华社抖音号相关报道截图。



《中国青年报》抖音号相关报道截图。



今日头条抖音号相关报道截图。本版截图均为资料图片